

# 2025海龙阁月饼品鉴会在东莞举行 传统创新交融 呈献匠心风味

■记者 赖碧怡

本报讯 7月12日晚,2025海龙阁月饼品鉴会在东莞市丰泰花园酒店举行,重磅推介金腿五仁月饼和拖罗饼王牌月饼及系列精品产品,进一步打开东莞销售市场,并提前拉开今年月饼销售序幕。各界嘉宾齐聚一堂,共同见证这一集美食、文化、艺术于一体的盛宴。

当晚,“一荔倾心,十载芳华”海龙阁饼业·茂名市第十届荔枝文化形象大使全国选拔赛东莞赛区海选决赛同步举行,为海龙阁月饼品鉴会增添了一抹亮丽的色彩。活动伊始,荔枝文化形象大使全国选拔赛海选东莞赛区的参赛选手身着华丽的服饰,手持海龙阁产品走秀展示,为现场嘉宾带来了一场视觉与味觉的双重盛宴。

作为本次品鉴会的焦点,海龙阁在展示系列经典口味月饼外,重磅推介了金腿五仁月饼和化州拖罗饼这两款拳头产品。在现场品鉴时,不少嘉宾对海龙阁月饼的精湛工艺、独特口味赞不绝口。他们纷纷表示,金腿五仁月饼和化州拖罗饼馅料丰富、皮薄料足,一口下去味香醇浓、齿颊留香,尽显浓厚的地方风味与特色,让人回味无穷。

一直以来,海龙阁始终坚守传承与创新并行的理念。立足茂名本土丰富特产,在保留月饼经典风味的基础上,创新将荔枝、化橘红等特色元素融入月饼制作中。品鉴会上,荔枝月饼、化橘红饼等新品同样引人注目,这些新品不仅口味新颖独特,其简约雅致的包装设计也独具匠心,深受消费者青睐,吸引了大家眼球。

此外,海龙阁为严格把控食材用料,从舌尖到田间一条龙控制产品质量,打造了土猪、土鸡养殖及油茶种植为一体的农业生态基地,自给自足为月饼制作输送上乘优质的原材料,其月饼制作工艺更被列入茂名市非物质文化遗产,独特的创新与卓越的品质赢得了广泛赞誉。

除月饼推介外,海龙阁还展出腊味、山茶油、花生油等产品。在现场展示区,来宾们纷纷上前了解海龙阁产品,不少企业负责人还当场留下联系方式,订购热潮高涨,充分彰显了海龙阁产品的强大市场吸引力。



海龙阁系列产品展示。 茂名日报社全媒体记者 李陶然 摄

在这个美好的夜晚,海龙阁月饼品鉴会与荔枝文化形象大使选拔赛相互映衬,不仅让嘉宾们品尝到了美味的月饼,领略到了独特的荔枝文化魅力,更见证了一个本土品牌的

传承与创新精神。广东海龙阁饼业有限公司董事长戴国荣表示,茂名荔枝文化源远流长,而东莞是一座开放包容、充满活力的城市,为茂名月饼推广提供了一个广阔的发展平台。海龙阁作为茂名本土企业,有

任也有义务运用自己的力量,把茂名特产推广出去,让更多的人了解和喜爱茂名的美食和文化。海龙阁也将紧贴时代发展和消费需求,不断研发新产品,持续推出符合健康理念、迎合市场的产品。

## 湛江科技学院学子“三下乡”实践获电白林头镇槟榔村致谢

# 校地联动促振兴 支教支农暖民心

■记者 曾金妍 通讯员 杨爽

本报讯 “这个暑假,你们带着青春的活力与专业热情来到槟榔村,积极投身‘三下乡’助力‘百千万工程’活动中,为村里带来了实实在在的帮助。你们用实际行动展现了青年学子的责任与担当……”近日,湛江科技学院杏林瓜香实践团收到茂名市电白区林头镇槟榔村党群服务中心发来的感谢信,信中字里行间传递对学生们的肯定

与赞扬。据了解,这支由湛江科技学院中医药学院青年学子组成的团队,以“百县千镇万村高质量发展工程”为指引,将专业知识转化为社会实践。

在支教活动中,团队开设中医药文化科普、手工扎染、生态文明、太极拳、未来规划等课程。通过课堂教学、课外活动等多样形式,为乡村儿童搭建起连接外部世界的知识桥梁。尤其在中医药文化科普课堂上,

队员通过一个个中医药小故事,引导槟榔村的孩子们主动探索、学习中药知识,并带领他们现场制作了中药香囊。孩子们眼中闪烁的求知光芒和课后意犹未尽地追问,成为教学成效最生动的注脚。也让队员们感受到支教的价值,“我们成功地激发了孩子们探索的渴望,播下了兴趣的种子,也在彼此的互动中收获了成长的力量。”其中一名队员说道。

在支农活动中,实践组走进

田间助农拔花生,在泥土与汗水里感受耕耘的意义。虽然午后的阳光带着些许热烈,实践组成员们走向田间,各自选定一片区域开始劳作,这次助农拔花生的经历,不仅让他们体验到了劳动的艰辛,更让他们懂得了珍惜粮食、尊重劳动的重要意义,也更加坚定了为乡村振兴贡献自己一份力量的决心。

在爱心走访活动中,队员们携带米、面、油等生活必需品,走访慰问了当地五保户。他们与

老人亲切交谈,了解生活所需,并将沉甸甸的关怀送到五保户手中。

一封感谢信,既是对该团队近一周辛勤付出的肯定,也是校地联动推动乡村振兴发展的新起点。接下来,该团队还将开展义诊服务百姓健康、探访电白沉香传承中医文化、科技助力木瓜飘香等活动,把更多关怀与知识留在乡村,让青春力量在“三下乡”社会实践活动中闪光,助力“百千万工程”。

## 化州市各中小学校开展校外服务 离校不离心 服务不断线

■茂名日报社全媒体记者 梁郁文 通讯员 林永少 董天忠

本报讯 暑假伊始,化州市教育系统各中小学校积极行动,通过家访、安全教育、社会实践、心理健康辅导等多种方式,确保教育服务“不断线”,让暑期成为学生成长的新课堂。

家访暖人心,教育零距离。化州市石湾学校等学校开展的“万名教师访万家”活动成为暑期教育的一大亮点。教师们走进学生家庭,与家长面对面交流,了解学生成长环境,传递防溺水、交通安全等安全知识,并记录学生个性化需求,实现“一生一表”精准关怀。此外,各校重点关注留守儿童和困难家庭,通过心理疏导和学习帮扶,鼓励学生树立信心,用知识改变命运。

安全不放假,筑牢防护网。暑期是安全事故高发期,化州市第一中学等学校通过线上家长会、网络直播课、微信群等多渠道强化安全教育,重点防范溺水、交通事故、网络沉迷等问题。部分学校还在河边、池塘边拉设安全警示横幅,增强学生及家长的安全意识。

实践促成长,暑期更精彩。为丰富学生假期生活,化州市教育局联合高校、社会组织等开展多样化活动,如广东石油化工学院大学生实践队走进新安镇,助力水果文化旅游节,并与新南小学共建“童伴成长结对单位”,为乡村儿童带去关爱。此外,部分学校引导学生参与体育锻炼、家务劳动、美育实践,如“每日一歌”“每日一诗”等活动,全面提升综合素质。

心理健康课,护航成长路。针对暑期易出现的心理问题,各中小学还推出心理健康线上课堂,涵盖手机管理、情绪调节、防性侵等内容,帮助学生及家长科学应对心理困扰。

暑期是家校共育的重要窗口期,下一步,化州市教育局将继续创新服务模式,让教育关怀贯穿全年,助力学生全面发展。这一系列举措,不仅赢得了家长和社会的好评,更成为暑期最美的风景线。



官方微信



官方微博

茂名网: www.mm111.net

## 茂名日报社·阳光戎旅夏令营第二期开营 以“军事铁纪”锻炼意志 以“野蛮体魄”强壮筋骨



■茂名日报社全媒体记者 张伟浩

本报讯 昨日,2025年茂名日报社·阳光戎旅夏令营第二期开营仪式隆重举行。在家长殷切的目光与营员们青春洋溢的期待中,一场暑期军事历练成长之旅正式拉开帷幕。本次活动由茂名日报社与阳光戎旅强强联手倾力打造。

开营首日,少年们身着戎装,目光灼灼(如上图)。仪式结束后,他们迅速投入了首堂军事基础训练课程。挺拔的军姿,响亮的口号,蓬勃朝气瞬间点燃了训练场。茂名日报社·阳光戎旅夏令营第二期,正以“军事铁纪”锻炼意志,以“野蛮体魄”强壮筋骨。这个夏天,少年们将在汗水中收获一段铭刻着成长印记的旅程,为未来的人生篇章积蓄奋进的力量。

本次夏令营旨在为青少年搭建锤炼意志、拓展视野、激发潜能的珍贵平台,期望营员们以军人的刚毅磨砺意志。据悉,本期夏令营课程精心设计,特色鲜明。营员们将接受基础的队列、体能等军事训练,培养令行禁止的纪律观念与坚韧不拔的意志品质。

# 茂名日报小记者直击燕塘乳业 “秘密基地”

### 从奶牛“别墅”到闪亮生产线,探索一杯牛奶的诞生“奥秘”

■茂名日报社全媒体记者 吴坤成

本报讯 日前,阳光正好,40多位茂名日报社全媒体小记者化身小小“侦探”,带着放大镜般的好奇心,勇闯湛江燕塘乳业的“核心地带”——澳新牧场和麻章生产基地,追踪一杯香浓牛奶从绿草茵茵的牧场来到餐桌的奇妙旅程!

踏入遂溪县潭镇的澳新牧场,小记者们瞬间被眼前的景象吸引:宽敞明亮的“牛舍别墅”里,黑白花的荷斯坦奶牛正悠闲地踱步,慢条斯理地享用着“营养师”特配的“豪华大餐”。“要让奶牛产出好奶,秘诀就是让它们吃好、喝好、睡好,心情倍儿棒!”牧场叔叔揭秘道。原来,奶牛们的吃可不是普通草料,而是用高科技TMR技术精准配比的营养餐,旁边种植基地的整株玉米更是它们的“心头好”。安全优质的奶源,从“牛餐桌”就开始严格把关啦!

最激动人心的环节来了!在挤奶大厅的二楼观景台,小记者们屏住呼吸,透过巨大的玻璃窗,见证了一场“无声”的高科技秀。现代化的挤奶设备“兢兢业业”地工作着,奶牛们井然有序。挤出的新鲜生牛乳,立刻被“请”进专属的银色大罐车,开启一场全程“冷冰冰”(冷链)的2小时急速之旅,直奔麻章生产基地,新鲜度稳稳拿捏!

带着牧场的“新鲜情报”,小记者们马不停蹄抵达湛江燕塘乳业麻章生产基地。隔着透明的“魔法观察窗”,一条条锃亮的自动化生产线如同闪亮亮的“星光大道”,牛奶正在上面经历神奇的蜕变。过滤、均质、灭菌、储藏、无菌灌装包装……行云流水,精准高效。“严苛的管理、智能的伙伴、严谨的心,都是为了守护每一滴奶的安全!”工作人员的解释,让小记者们频频点头,笔下“唰唰”记录,牛奶安全的“密码”在眼前变得无比清晰。

探秘之旅尾声,一场趣味横生的有奖问答点燃全场!小手林立,争先恐后,每一次正确答案的揭晓都伴随着欢呼声和掌声,牛奶知识在欢笑中“住”进了小脑袋。随后,来自茂名市文东街小学的吴学老师化身“故事魔法师”,引导小记者们梳理一天的奇妙见闻,捕捉那些闪光的细节,把惊叹和感悟变成纸上的精彩故事。特别设计的“探秘打卡”环节,让每一步探索都化作一枚闪亮的勋章,成为孩子们手中沉甸甸的实践“战利品”。

夕阳西下,小记者们踏上归途。背包里,是盖满印章的卡纸和可爱的纪念品;心田里,种下的是对“一杯牛奶”的全新认知——它不再只是冰柜里的饮品,而是一段融合了自然馈赠、科技力量和匠人守护的温暖旅程。



小记者了解奶牛的“尊属养料”。 茂名日报社全媒体记者 张伟浩 摄

至此,2025年度茂名日报社全媒体小记者走进燕塘牛奶——探索一杯牛奶的诞生之旅圆满结束。

据了解,燕塘乳业始创1956年,秉承初心缔造南方特色一体化全产业链,成为广东首个液态奶上市公司、中国奶业20强企业,获得“湾区认证”乳制品企业,实现覆盖粤港澳大湾区,为更多消费者输出品质和佳体验。湛江燕塘在湛江市遂溪县拥有国营自有牧场——燕塘澳新牧场,拥有先进的养殖技术及现代化管理模式,周边配套种植全株玉米作为奶牛主要饲料,从源头确保奶源品质。澳新牧场曾获中国农垦标杆牧场、中国学生饮用奶奶源基地、广东省重点农业龙头企业、“生鲜乳”出口食品生产企业、粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地认定企

业等荣誉。湛江燕塘乳业为燕塘乳业全资子公司,秉持国企的责任担当与使命情怀,2007年投产,是集奶牛养殖、研发加工、品控检测、冷链配送、立体终端的现代乳制品生产企业。秉承燕塘乳业“精耕广东,聚焦湾区,覆盖华南,迈向全国”的发展战略,实现“从牧场到餐桌”的全程质量管理,曾获中国优质乳工程认证企业、中国学生饮用奶生产企业、乳制品生产企业现代化5A级认证企业、优质乳工程助力企业、高新技术企业、广东省重点农业龙头企业、湛江市中小学研学实践教育基地等优秀荣誉。

## 茂名日报社常年法律顾问

梁中梓 律师	陈韦露 律师
黄国凤 律师	刘沛东 律师

广东粤茂律师事务所 电话: 0668-2282302  
地址: 茂名市新福三路69号财富大厦19楼